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звітів вказують на те, що використання соціальних мереж може призвести 
до залежності, особливо серед молоді. Факторами, які можуть сприяти за-
лежності від соціальних мереж, є постійний доступ до мобільних пристро-
їв, психологічний тиск, спроба відображення ідеалізованого образу життя 
інших користувачів тощо. Отже, проблема інтернет-залежності серед сучас-
них студентів стає все більш актуальною, як в теоретичному так і в прак-
тичному аспектах.

Багато вчених займалися дослідженням комп’ютерною та інтернет-за-
лежністю серед студентської молоді. Окремим питанням проблеми комп’ю-
терної залежності приділяли увагу українські психологи, які підкреслюють 
значущість соціальних мереж, їх вплив на різні сфери суспільства, включа-
ючи комунікацію, культуру, бізнес, політику та освіту [1; 2; 3]. Узагальнення 
зазначених публікацій дозволяє констатувати, що проблема дослідження 
психологічних особливостей студентів, залежних від спілкування у соці-
альних мережах системно та глибоко не досліджувалася. Таким чином, со-
ціальна значущість проблеми і недостатність її вивчення обумовили мету 
дослідження. Метою даного дослідження є − виокремити психологічні осо-
бливості студентів, залежних від спілкування у соціальних мережах.

Об’єктом аналізу сучасних наукових публікацій стали основні концеп-
ції комп’ютерної залежності, різні підходи до виокремлення чинників цієї 
залежності, психологічні особливості студентського віку. Узагальнення та 
систематизація наукових джерел дозволила виокремити психологічні осо-
бливості студентів, які демонструють залежність від спілкування у соціаль-
них мережах. А саме це: соціальна ізоляція, емоційний стан, академічний 
вплив, залежність. 

Соціальна ізоляція. Студенти, які витрачають значну кількість часу у 
соціальних мережах, можуть відчувати відчуженість та відсутність глибо-
ких соціальних зв’язків у реальному житті.

Емоційний стан. Залежність від соціальних мереж може викликати 
емоційну нестабільність, адже студенти піддаються впливу різноманітних 
стимулів і реакцій інших користувачів.

Академічний вплив. Переважна увага до соціальних мереж може 
впливати на академічну продуктивність, знижуючи час, виділений на нав-
чання та розвиток академічних навичок.

Залежність. Студенти можуть виявляти залежність від соціальних 
мереж, відчуваючи потребу перевіряти оновлення, відповідати на повідом-
лення та отримувати підтримку від соціального оточення у мережі.

Отже, психологічні особливості студентів, залежних від спілкування 
у соціальних мережах, включають соціальну ізоляцію, вплив на емоцій-
ний стан, академічний вплив та залежність. Для кращого розуміння цих 
аспектів та мінімізації негативних наслідків, важливо розвивати навички 

цифрової грамотності та збалансованого використання соціальних мереж. 
Сприятливе спілкування та підтримка родини та друзів також можуть до-
помогти студентам зберегти психологічний комфорт та академічну продук-
тивність.
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ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ МЕНЕДЖЕРА СОЦІАЛЬНИХ 
МЕРЕЖ У РАМКАХ ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОГРАМИ 

«МЕНЕДЖМЕНТ ОРГАНІЗАЦІЙ»

Соціальні медіа стали невід’ємною частиною сучасного бізнесу. Вони 
не лише надають компаніям можливість спілкуватися з аудиторією, але й 
впливають на бренд і репутацію підприємства. Відсутність або недостатня 
компетентність у цій сфері може призвести до серйозних наслідків. Звід-
си актуальність підготовки менеджерів соціальних мереж в рамках освіт-
ньо-професійної програми «Менеджмент організацій».

Останні дослідження та публікації свідчать про значення психологіч-
них аспектів у роботі менеджера соціальних мереж. Вони підкреслюють, 
що розуміння психології аудиторії є ключовим для успіху в цій професії. На-
вички комунікації, аналізу та реагування на аудиторію набули особливого 
значення в умовах зростаючого впливу соціальних мереж на споживачів 
та бізнес [1; 2; 3; 4; 5; 6]. 

Узагальнення сучасних наукових досліджень свідчить про недостат-
нє висвітлення даної проблеми. Тому мета даного дослідження є вивчення 
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психологічних особливостей підготовки менеджера соціальних мереж в 
рамках освітньо-професійної програми «Менеджмент організацій». Важ-
ливо зрозуміти, як психологічні знання та навички впливають на успішну 
кар’єру у цій сфері та як їх можна інтегрувати в навчальні програми.

Професії «менеджменту» і «менеджер соціальних мереж» можуть мати 
певні спільні риси та взаємозалежність, особливо в сучасному світі. Зв’язки 
між цими професіями є наступними: стратегічне управління, комунікація, 
аналітика результатів, знання ринку, креативність. Підготовка менеджера 
соціальних мереж має свої особливості через специфіку цієї професії, пов’я-
зану з управлінням і популяризацією брендів і компаній у соціальних мере-
жах. Ключові особливості підготовки менеджера соціальних мереж: знання 
соціальних мереж, аналітика та вимірювання результатів, створення кон-
тенту, комунікація, стратегічне планування, постійне самонавчання.

По перше, менеджер соціальних мереж повинен бути добре орієнто-
ваним у різних соціальних мережах, таких як Facebook, Twitter, Instagram, 
LinkedIn, YouTube, Pinterest і інші. Він повинен розуміти їхні особливості, 
аудиторію та функціонал. Його підготовка повинна включати навчання 
розробки стратегій соціальних мереж, які відповідають бізнес-цілям. Мене-
джер повинен знати, як створювати різноманітний і цікавий контент – тек-
стовий, графічний і відео. 

Професійне навчання менеджера соціальних мереж повинно включати 
формування уміння аналізу даних та вимірювання ефективності кампаній 
в соціальних мережах. Менеджер повинен розуміти, які метрики важливі і 
як їх аналізувати. Даному фахівцю важливо володіти навичками ефективної 
комунікації в соціальних мережах. Також він повинен розуміти основи мар-
кетингу та брендінгу, оскільки він відповідає за популяризацію та підтримку 
бренду в соціальних мережах. Важливо дотримуватися етичних норм і ви-
значених законами правил під час спілкування в соціальних мережах. Мене-
джер повинен бути готовим до ефективного вирішення негативних ситуацій 
та криз в соціальних мережах. Через швидкий розвиток технологій і трендів 
в соціальних мережах, менеджер повинен бути в постійному процесі самоос-
віти та підтримувати свої знання та навички на актуальному рівні.

Враховуючи психологічні аспекти, підготовка менеджера соціальних 
мереж у рамках освітньо-професійної програми «Менеджмент організацій» 
має бути всебічною. Студенти повинні розвивати навички розуміння ау-
диторії, комунікації та аналітики, а також вміння працювати з креативни-
ми процесами. Важливо надавати увагу етиці та законодавчим аспектам. 
Рекомендацією є постійне оновлення програм та надання можливостей 
студентам практично застосовувати отримані знання в реальних умовах, 
оскільки це сприятиме розвитку компетентностей, необхідних для успіш-
ної роботи у цій динамічній галузі.
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ПСИХОЛОГІЧНІ ПРИЧИНИ АГРЕСИВНОГО  
СПІЛКУВАННЯ ПАЦІЄНТА З ЛІКАРЕМ

Люди звертаються до медичних закладів з різними медичними пробле-
мами, надіючись на професійну допомогу та лікування. Однак час від часу 
в медичних установах можуть виникати випадки агресивного спілкуван-
ня пацієнтів з лікарями та медичним персоналом. Це явище є актуальним 
проблемою, яка вимагає уваги і дослідження. Агресивна поведінка пацієнтів 
може не тільки загрожувати безпеці медичного персоналу, але й негативно 
впливати на якість медичного обслуговування та результати лікування.

Останні наукові дослідження у галузі медичної психології та спілку-
вання показали, що агресивна поведінка пацієнтів є значущою проблемою. 
Дослідження підтверджують, що пацієнти можуть виявляти агресію у спіл-
куванні з лікарями з різних причин, і важливо зрозуміти психологічні чин-
ники, які лежать в її основі [1; 2; 3; 4].

Мета дослідження – виокремити психологічні причини прояву агресії 
пацієнта у спілкуванні з лікарем.
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